



温岭日报微信 浙江新闻客户端

浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办 新闻热线：8690 1890

# 温岭日报

2015.7.7

星期二 农历乙未年五月廿二

国内统一刊号 CN33-0106 总第5269期 今日8版

徐森看望救人英雄杨仲坤

## 见义勇为精神值得每个人学习

本报讯（记者 刘振清文/图）“在这危难关键时刻，您不顾个人生命危险，多次返回倒塌现场救出多名工友。您这种见义勇为精神太让人感动。我代表市委、市政府和温岭百万人民专门过来看您。希望您安心养病，早日康复。”昨天上午，在温岭东方医院住院部六楼外科病房，市委书记徐森紧紧握着杨仲坤的手说。

7月4日16时许，大溪镇辉腾鞋厂发生倒塌，至6日15时30分许，事故共造成14人死亡，33人受伤。

在“7·4”房屋倒塌事故中，杨仲坤，辉腾鞋厂成型车间主任，不顾个人安危，临危不惧，多次冲进危机四伏的事故现场，单独救出3名工友，协助其他救援人员救出2名被困员工。

得知杨仲坤见义勇为的感人事迹后，昨天上午，徐森专程赶赴东方医院，亲切看望慰问杨仲坤，向他送上鲜花和慰问品。

看望时，徐森一面细心了解杨仲坤的救人经历，关切询问他的伤情和治疗恢复情况，一面叮嘱医护人员要全力以赴救助救人英雄，制订最佳的治疗康复方案，尽快让救人英雄身体机能恢复正常，参与事故善后处理。

徐森说，杨仲坤临危不惧，不顾个人安危的见义勇为精神值得每个人尊重和学习，他希望大力宣传杨仲坤的见义勇为精神，弘扬社会正气，树立英雄典型，让全社会都来学习英雄，崇敬英雄。徐森嘱咐杨仲坤好好休养，安心养伤，祝愿他早日康复。

《我市发生一起厂房倒塌事件》后续

失联5人已全部找到  
搜救和排查仍在进行

本报讯 7月6日8时49分和15时10分，大溪镇佛陵村厂房倒塌事故救援现场各搜救出一人，均无生命征体。

截至目前，事故死亡人数达14人，5名失联人员已全部找到。共有33名获救伤员在医院救治，其中4人伤势较重，29人为轻伤和轻微伤。搜救和排查工作仍在紧张进行中。



不顾伤痛 不顾危险

## 他从废墟中救出5名工友

本报记者 刘振清

昨天上午，大溪温岭东方医院住院部六楼外科病房，一名头上扎着厚厚绷带的患者静静地躺在病床上打点滴。

10时40分，一名警察走到病床前，压低声音说，“还有一名失联人员没找到，你能否到现场看看，指引一下当时那名员工在哪个位置干活，协助我们尽快找到她。”

“可以，这个可以。我马上跟你们到现场找工友，待会再回来打点滴好了。”这名患者很快坐起身，叫护士拔掉针头，与民警走出病房。

这名患者叫杨仲坤，1973年5月出生于贵州省遵义县山盆镇落炉村中心场组，12年前到我市打工，前后担任多家制鞋企业车间主任，4个月前被聘为辉腾鞋厂成型车间主任。在“7·4”房屋倒塌事故中，他不顾个人安危，临危不惧，多次冲进危机四伏的事故现场，单独救出3名工友，协助其他救援人员救出2名被困员工，为这些工友赢得了宝贵的抢救时间。

杨仲坤回忆说，当天下午4时，他在辉腾鞋厂成型车间流水线的前端画线版，其他工友像平常一样在流水线上做各自的活。突然，“轰”的一声，“像地震了一样，我整个人从所站的楼层坠了下去，同时，一股巨大的水流从头上直泼下来，我全身被淹在水中。”

一会儿，杨仲坤感觉水从头部退了下去，并很快退至腿部以

下。杨仲坤伸手抹了抹脸上的水，看到身体上方有一个半米见方的洞口，可以看到洞外有亮光。他再次抹去脸上的水珠，揉了揉眼睛，发现手上并不是水，而是粘糊糊的血液。这时杨仲坤才意识到自己背部有硬物顶着，小腿和手臂发出刺骨的疼痛，眼睛都是血。

杨仲坤定了定神，很快意识到：“一定是房子塌了！”他不敢多想，动了动腿脚和双手，发现没有大碍，立即扒开压在自己身边的小石块，向着透出亮光的洞口爬去。

“当我爬出那个洞口时，发现是我们生产的那幢房子一端塌陷了，周边几座厂房还好好地。”杨仲坤说。正当他在清理眼上的血迹，想再仔细看看到底发生了什么情况时，突然听到倒塌的房屋中传出“老大！老大，救命！老大快点救我！”的叫喊声。

杨仲坤擦了擦眼睛，扫视了一下废墟，看到离他3米多远的地方躺着两个满身是尘土的“灰人”，腿上压着破碎的水泥板等杂物。他快步跑过去，走到最靠近他的那个“灰人”，用力移去一块水泥板，才注意到是车间女工冷玉波。杨仲坤伸出双手，轻手轻脚拉起冷玉波，将她搀扶到20米外的安全地带。

安顿好冷玉波后，他立即返回倒塌的废墟，救出被水泥板压得无法动弹的女工刘大敏并转移到安全地带。

放下刘大敏，杨仲坤虽然感

觉全身疼痛，眼角的流血不时挡住视线，但强烈的救人意识涌上他心头，“厂房倒塌，里面肯定还有人，我一定要进去救人！”他忍着疼痛，再次返回废墟，移去一男性工友身上的石头，将他拉出，送往平地。“我也没看清这名工友是谁，但感觉他伤得不重，就又折回废墟，与厂里同事和赶到现场救援的消防战士一起抢救被压在一块巨大水泥板下的其他2名工友。”杨仲坤说。当杨仲坤第五次把救出的伤员转移到安全地带时，他自己感觉全身乏力，双眼模糊，再也支撑不住了。他双手扶着墙壁，拖着像灌了铅似的脚步，一步步走到楼下，被扶上及时赶到的救护车送往东方医院。

包括杨仲坤自己，辉腾鞋厂共有他6名亲人。在这场意外事故中，杨仲坤痛失一个侄子、一位婶婶，还有一位叔叔受重伤。他自己左眉骨被刮开一个四五厘米宽的伤口，胳膊和双腿多处被擦外伤流血。幸运的是，他的爱人仅受了一点点轻伤。

  
买药瑞人堂  
质量有保障  
电话：86112923

全面开展安全大检查大整治

## 安全大检查全面铺开 不给隐患留死角

本报综合 “我们要牢记此次教训，这样的事情不能再发生。”昨天下午，大溪镇组织村（居）干部、企业主等来到“7·4”房屋倒塌事件现场，接受警示教育。在现场，不少企业主表示，将吸取此次教训，严把企业生产安全关。

大溪镇在现场部署了安全隐患大整治和拆违工作，接下来，这两项将成为该镇工作的重中之重。“不管是什么原因、什么背景，只要有安全隐患的违法建筑，一律拆除。”大溪镇主要负责人说，今年原定的75万平米的拆违计划是全年的起步数，将在8月底前全部拆除完毕。除此之外，全镇范围要做到消防安全整治不留余地、建筑安全排查整治不留余地、生产安全防范不留余地，严格对照去年市消防安全整治标准开展整治，其中，各村的生产经营场所、合用场所、出租私房将在5天内完成“回头看”，完成检查梳理，并全面开展消防安全培训工作。

从昨天开始，全市各镇（街道）的安全大检查大整治工作全面启动与铺开。“要培训到位，安全责任制要上墙。”昨天上午，城北街道办事处常务副主任梁云庆来到其中一家企业，嘱咐企业主，在平时的生产中，一定要注意安全。

和梁云庆一样，城北街道的机关干部都于昨天上午行动起来，将全街道的1333家企业分解，每个人分到20家~30家企业，结合“7·4”事件中吸取的教训，逐一检查企业安全生产状况、房屋结构安全状况等。“除了机关干部出动，所有村（居）干部也要对村辖区范围内的企业进行逐一检查。”梁云庆说，落实村（居）的主体责任，也保证对企业的检查做到没有“漏网之鱼”。

同样的安全大检查也在城东街道、城西街道、松门镇、温峤镇、城南镇等地开展。城东街道140多位机关干部被分成10个组，联合消防、行政执法以及村干部，对辖区3000多家大、中、小企业开展安全检查。

城南镇组织全体机关干部、派出所、消防队、安监队等有关人员在全镇范围内开展安全专项检查行动，各检查组深入工矿企业、学校、医院、网吧等人员密集场所进行安全大检查。松门镇联合公安、消防、安监等人员，分兵两路，有重点地对前期摸排的工业企业和出租私房进行检查。

记者了解到，在全面大排查之后，各镇（街道）将对发现的问题进行梳理，不同问题分门别类并制定处置意见，逐一“消灭”已发现的安全隐患。

## 听从祖国召唤 踊跃报名参军

——致全市适龄青年及家长们的一封公开信

广大适龄青年及家长们：

又是一年征兵时节。首先，对你们关心、支持国防建设表示衷心的感谢并致以崇高的敬意！

依照法律服兵役是每个公民应尽的义务，是法律赋予的神圣职责。今天，我国能在世界之林巍然屹立，享有崇高的尊严；全国人民能够安居乐业，专心致志地进行社会主义现代化建设，得益于我们有一支强大的人民军队。

军营是一所“大学校”，可以开阔你的视野、增长你的才干；军营是一座“大熔炉”，可以磨炼你的意志、锤炼你的性格；军营是一个“大家庭”，可以广交挚友、丰富你的阅历；军营是一个“大舞台”，可以使你尽展才华、建功立业。有志于报效祖国的广大青年朋友们，投身火热军营、一展报国之志，是每一个中华儿女的最佳选择。

国家为鼓励适龄青年参军入伍出台了很多优惠政策：如工资待遇、报考军校、优秀士兵提干、奖学金助学金及学费减免、退役后免费参加政府组织的相关职业教育和技能培训、报考公务员优先录取等优惠政策。特别是今年教育部又推出设立“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划，将高校在校生（含高校新生）服兵役情况纳入推免遴选指标体系，将考研加分范围扩大至高校在校生（含高校新生），退役大学生士兵专升本实行招生计划单列，高校新生录取通知书中附寄应征入伍优惠政策，放宽退役大学生复学转专业限制等新的六项举措。

好男儿志在四方。希望广大适龄青年积极响应号召，踊跃报名应征，自觉献身国防，以国家需要为己任，努力在保卫国家安全发展中实现人生目标、做出更大贡献。广大适龄青年家长要着眼子女的长远发展，积极送子参军，接受全方位锻炼，磨砺有用之才；要树立国家安全利益高于一切的观念，鼓励子女立志军营，为建设和谐平安祖国建功立业。

温岭市征兵办公室

2015年7月7日

警钟长鸣 生产安全不放松  
全面开展安全大检查大整治

——温岭日报社 宣 ——